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DOLEHJSKE NOVICE
Izliajajo 10; in 25. vsakega meseca, če je
:: tisti dan praznik pa en dan preje. ::

Cena Jim je s poštnino vred za celo leto naprej 2 K, za pol leta 1 K. Nuročuina
za Ncinčijo, liosno in druge evropske države znaša ~ K 50 h, za Ameriko 3 K.

Dopise sprejema urednik, naročniuo in
:: oznanila pa tiskarna J. Krajec nasl. ::

Naročniki pozor!
Opozarjamo Vas še enkrat na oklic

upravništva v zadnji stevilki našega lista
in sicer: Kdor dobi 10 novih naročnikov,
dobi vse leto naš list brezplačno, kdor
dobi 25 novili naročnikov, dobi poleg lista
šr lepo vezano knjigo „Napoleon I.", kdor
dobi 50 novih naročnikov, dobi poleg lista
lepo srebnio uro, in kdor dobi 100 novili
naročiiikov, dobi poleg lista še srebrno
uro s srebrno verižico. Denar za nove na-
ročnike se niora vposlati naprej za celo
leto. Zadnji rok je 31. januar, torej samo
še šest dni. Na delo tedaj za dobro stvar!

U p r a v n i š t v o .

Znamenita
glagolska starina
v šentruperškem
župnijskem arhivu.

Spisal Ivau Steklasa.

V šentruperžkein župnijskem arhivu se
nahaja vrlo znamenita glagolska starina. Prva
poročna knjiga ali „Catalogus contractuum
matrimonialium", ki se je začela spisovati
.1.1664., je uvezana vplatnice ovitev pergament
popisan z glagolskim pisnioin. Ko scm preisko-
val vire za zgodovino šentruperške župnijc,
seiii dobil v roke tudi omenjcno knjigo, ki me
je še posebno zaniiuala radi glagolskega pisma
na platnicah. Čul sein že poprej o tern gla-
golskem spomeniku, da ga je pregledal dr. Ivan
Krek, ki zbira take spomenike. Kaj je dolou.il
o lijcin, mi ni znano. Našel scm pa v arhivu
tudi pismo nekdanjega novomeškega inženirja
Leinmüllerja iz 1. 1857. V tern pismu, ki ga
je pisal Leinmüller kot konservator tedanjemu
šentruperškemu župniku Vinconcu Vovku, piše
med drugimi stvarmi tudi o omenjenem gla-
golskem spomeniku, pa pravi, da je vsebina
glagolskega spisa muka Jezusova. Kdo je
Leinmüllorju to povedal, ni oraenil, sam pa
gotovo ni znal čitati glagolice. Bržkone je
to starino pokazal tedanjemu gimnazijskemu
profesorju p. Ladislavu Hrovatu, ki je bil
veščak v staroslovenščini in ki je inorda iz
nekih besed iz omenjenega spomenika sklepal
na vsebino. Ker. me je spomenik zanimal,
sern prosil g-. župnika Mcrvcca, da mi ga je
dovolil vzeti s seboj v Zagreb, da ga proučim
s profesorjcmR. Strohalom, poznatim veščakom
glagolske knjizevnosti.

Omenjeni |)Opisani pergament na platnicah
poročne knjige jeodlomckmisala (mašne knjige)
v veliki četrtinki. Zdaj je širok 34 cm, a visok
23 cm; bil pa je širok 41 cm, ker je zdaj od-
rezan za 7 cm, in sicer samega teksta 3 cm,
a praznine 4 cm na levi strani. Koliko listov
je imel ta misal, se zdaj seveda ne da do-
lociti. Popisan je bil v dveh stolpcih z vrlo
lepo pokoiično glagolico hrvaške rccenzije.
Sodeč po j)ismu in jeziku je bil napisan ta
misal, od katerega se je ohranil ta odlomek,
v 14. stoletju. Ta odlomek (ovitek) se na zu-
nanji strani težko čita, ker so črke že močno
izbrisane, tern lepše pa se je ohranila pisava
od znotraj. Seveda bi se moral ves ovitek od-
lepiti od platnic ter oeistiti, ko bi sc hotelo
pročitati vso vsebino. Toliko je določeno, da
je na tern ovitku napisan odlomek ene po-
slanice sv. Pavla in dveh drugih beril ter
odlomek sv. evangelja.

Zanimivo je vprašanje, ^odkod in kako jc
dospel glagolski misal v Sent Kupcrt. Po-
skusimo razrešiti to vprašanje.

Zdaj je v znanstvenem svetu dokazano,
da je glagolsko pismo izumil sv. Ciril in da sta
oba sv. brata prevajala liturgicne knjige na
slovcnski jezik ter pri tern rabila glagolsko
pismo. Jezik, v katerem sta pisala, je bil
staroslovenski, kakor se je takrat govoril po
Panoniji in Bolgarskem, zato se tudi nazivlje ta
jezik staroslovenski ali starobolgarski. Ko
so se po smrti sv. Metoda 1. 885. razšli
njegovi duhovniki in učenci iz moravske države
na iztok, jih je nekoliko ostalo na Hrvažkem,
kjer se je ravno takrat lepo razvijala mlada
hrvaška država pod Branimirom (879 — 892)
in Mutimirom (892—914.) Tukaj so brez za-
preke razširjali slovenske knjige pisane z gla-
golico, dočim je na Bolgarskem glagolico pre-
uredil ucenec Metodov Kliment, ter jo nazval
cirilico. Tukaj se je slovenska knjiga lepo raz-
cvetela pod carjem Simeonom Velikini (893 do
927), ki je sploh slovcnsko knjigo urcdil ter
jej dal obliko bizantinsko. Tako je ostalo vla-
dajoče pismo na iztoku cirilica, na zapadu
(Hrvaškem) pa glagolica, kjer je ostala v po-
rabi vsaj do začetka 19. stoletja.

V tern času se je rabila glagolica le v
cerkvenih obrcdnih knjigah, dočim je sicer pro-
dirala v javno življenje a kmalu tudi v cerkev
latinica, ker je na Hrvaškem bila latinska
stranka tudi med duhovništvoin jačja nego slo-
vanska, ter odločno zahtevala v cerkvi rabo
latinskega jezika mesto slovenskega. Zato se
je na Hrvaškein že 1. 925. na zboru v Spletu
pod vodstvom spletskega nadškofa določilo, da
naj vsi oni duhovniki in menihi, ki so do zdaj
rabili slovenščino, ostanejo pri tem, sicer pa
ne sine noben škof spletske nadškofijc dopu-

stiti, da bi se za naprej posvečevali slovenski
kleriki. To je bilo naperjeno proti ninskemu
škofu Teodoziju, ki je na tem zboru odločno
branil slovenščino v cerkvi. ali bil premagan,
ker je tudi kralj Tomislav naginjal bolj na la-
tinsko stran. Na drugem spletskem zboru
1. 928. se je potrdil poprejšnji sklep in odpor
škofa Teodozija je bil zlomljcn. Vendar pa s
tem slovenščina v cerkvi ni bila še popolnoma
zatrta. Sele leta 1059. na tretjem spletskem
zboru je bila slovenščina popolnoma pregnana
iz službe božje, ko so se morale tudi slovenske
ccrkve zapreti. Toda tudi še zdaj so se našli
možje, ki so gojili slovenščino vkljub prepovedi,
in čim slab.ša je postajala moč spletskih nadško-
fov, tembolj se jezopctširila slovenščina, dokler
ni 1.1248. papež Inocenc IV. (1243—1254) iz-
novič dovolil Hrvatom slovensko bogoslužje s
pismom glagolskim. Od tega časa se je zacela
glagolica zopet iznovič lepo razvijati. Kmalu je
bila zopet uvedena v vse cerkve na Hrvaškem,
Primorskem, v Dalmaciji, Istri, po Slavoniji,
čez Savo do Križevca, po Metliškem in deloma
po ostalem Kranjskem in Beneškem.

Hrvati so z glagolskim pismom pred vsem
pisali vse ono, kar so potrebovali v vsakdanjem
živ^enju. Za cerkev so potrebovali cerkvenih
knjig. Te niso bile pisane v hrvaškem jeziku
nego v jeziku, v katerem sta napisala sv. brata
Ciril in Metod obredne knjige, namreč v staro-
slovenščini, ali na iztoku v starobolgarščini.
Toda hrvaiški prepisači so menjali jezik sv.
bratov včasi bo^, včasi manj po potrcbi, tako
da se niti dva hrvaška glagolska cerkvena
rokopisaneujematav jeziku. Med tcmi knjigami
so misali, evangelistarji, djanja aposteljnov in
razni molitveniki. Za zdaj poznamo najstarejse
rokopise cerkvenih hrvaških glagolskih knjig
iz 14. stoletja, ki dohajajo iz hrvaškcga pri-
morja, ali iz otoka Krka, ali iz Istre. Corkvene
knjige so prepisovali duhovni glagolaši in dijaki
(žakni), ki so se pripravjjali za duhovski stan.

(Dalje sledi.)
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Nove Smarnice.
Prcd dobrim tednom so izšle v tiskarni

J. Krajčevih nasl. v Novem mestu nove Smarnice,
katvere je spisal in založil precast, g. kanonik
A. Žlogar pod imenom „Lurški prizori". Pisatelj
jih je posvetil tržaško-koperskemu škofu Mon-
signoru Andreju Dr. Karlinu, nekdanjemu svo-
jemu kapelanu-tovarišu pri sv. Jakobu v Ljub-
ljani. V predgovoru pojasnujc pisate ĵ povod
izdajanja teh Smarnic.

Cela v moderni, lični obliki vezana knji-
žica je razdeljena v dva glavna dela. V prvein
delu je razvrščenih 31 premišljevanj s posebnim
čudovitim dogodkom, ki je v zvezi z Lurdom.

Vsako premišljevanje nam podaja za sleherni
dan nekoliko podatkov svetovno znane božje poti
v Lurdu in je zdruzeno s priinernirni, jedcrna-
timi iz sv. pisma ter z izreki svetnikov potrjenimi
nauki. Sestavjjcna so premišljevanja s posebno
govorniško spretnostjo, pa vendar tako priprosto
in prikupljivo, kar je posebno značilno pri teh
šmarnicah, iz katerih bodo lahko tudi duhov-
niki obilo tvarine zajeinali za govore v proslavo
Brezinadežne. Nato sledi kratka molitev z na-
ukom iz sv. pisma ali iz izrekov svetnikov.
V prvein premišljevanju nam predstavfta Marijo
kot našo mater v sv. nebesih; v zadnjem pa
govori bô j natancno o častenju lurške Matere
božje med Slovcnci na slovstvenem polju ter
o važnejših cerkvah in kapelah, ki so se na
slovenskih tleh sezidale v proslavo Brez-
madežne.

Drugi del obsega običajne molitve, —
jutranjo in večerno molitev, sv. inašo v cast
Prikazni Lurske matere božje 11. februarja.
Posebno dobro je pogodil, da je pridejal devet-
dnovnico in tridnevnico, obstoječo iz premišlje-
vanja sv. rožnega venca in združeno s kratko
molitvico kot prošnjo. Nahajajo se tudi lavre-
tanske litanijc, litanije v cast lurške Matere
božje ter litanije pri lurški duplini. Sklepna
molitev jc odlocena za slovenskega dijaka k
naši Lj. Gos'pej Lurški, ki naj bi jo opravljal
pred krasnim oltarjem v kongregacijski ka-
peli, kakor nam kaže naslovna slika. — Iz
vsega se vidi, da je knjigo sestavljal praktičen
pisatelj.

Knjižico najtopleje priporočamo gg. du-
hovnikom za rabo v mesecu majniku, vsem
Marijinim družbam, kakor tudi posebno še ča-
stilcem lurške Matere božje za opravljanje

Opozarjamo, da se bodo Smarnice poslale
vsem slovenskim prečastitim župnim uradom
po en izvod s položnico, tako, da jih bodo imeli
vsi v rokah že meseca februarja. Prosimo pa
najvjjudncjc, naj so dobre knjižice ne vrača,
ker bo cventualni prebitek v dobre namene.
Kdor pa želi vveč izvodov, naj se obrne na g.
založnika A. Zlogarja ali pa tudi na knjigarno
J. Krajec nasl. v Novemmestu. — Cena knjižici,
ki obsega 19 pol, je samo 2 kroni, s poštnino
10 vin. več.

Gospodarstvo.

K zavarovanju živine s pomočjo
živinorejskega sklada.

V zadnji številki smo prinesli načrt, kako
bi se dalo na najbolj priprosti način izvesti

Zabavi in pouku.
Velko.

Slika iz zadnje bolgarsko- turžke vojskc. Po bolgarzc'ini.
(Dalje.)

,,Po Vasi volji, blagorodje — u in Vclko je
s spoštovanjem pogledal svojega predstojnika.

Vsak trenutek so prihajali novi transporti
novincev, ki so jih porazdeljevali v vcžbo med
rezerviste.

Velku je bilo dodeljcno deset seljakov in
pet mnščanov. Eden izmed slednjih ni nič
posebno prijal obrazu sitnega Ivana Morisivine,
ki je reveža grozoo trpineil.

Dobil je sedaj obilo priložnosti maščevati se.
m „Velko!" je pozval svojega področnika

|Da stran.
In ko se je Velko postavil poleg njega,

je pomignil z očmi na vojake, ki so stali
v vrsti, ter vprašal: „So ti pokorniV«

I
,,Pokorni so, Vaše blagorodje!"
„In vidiš ondi onega dolgina?a

„Da, vidim g a > Vaše blagorodje."
„To je pasjeg-lavec, to je — razumeš?

Pazi dobro nanj, ne dovoljuj mu nobenega
premikanja; v slučaju, da ne bi dobro korakal,
ga vrzi v okove, da ne bi naravnost glcdal,
udari ga s pestjo po obrazu, no prizanašaj
mu! Naprej!"

„Po Vaši volji!"
Vclko se je vrnil k svojim rekrutom, in

podčastnik se je napotil proti mestu.
^ Velko kar ni mogel razumeti, čemu je

oficir zapovedal tepsti samo onega velikana.
Marsikateri je izmed kinetov res lev tekom

vežbanja, in „dolgin" koraka najboljše po ko-
mandi. Morda se je gospod podčastnik zmotil?
Njegovemu razumu je bila to uganka, a od
tistega časa se je čutil, sam si ni znal raz-
ložiti zakaj, v zadregi zastran velikana.

Zvečer ga je poklical Morisivina k sebi
v pisarno.

„Velko, kaj je torej z onim oslom?"
„Po Vaši volji, Vase blagorodje!"
„Mu je zatekel obraz?"
„Nikakor ne, Vaše blagorodje, svojo stvari

opravlja v redu."
Podoficir je nagrbančil čelo.
„Cuj! ti si tepee. Jutri pridem tekom

vežbanja nadzorovat, in naj oni vrag karkoli
že stori, ti ga boš moral v moji prisotnosti
temeljito ozmerjati, sicer te pa naj vzame
vrag!"

Velko je odšel prestrašen.
Opazil je, da je postal gospod podčastnik,

kar je bil povišan, vedno bolj neznosnejši, in
končno — kdo ve — morda je bila že taka
navada . . .

Slednji dan je napočil in prišel je pod-
on'cir k vežbanju s temnimi oblaki na nagrban-
čenem čelu.

Velka jc oblival mrzel pot.
Takoj pri prvein povelju: „Ena, dve!u je

stopil Velko k velikauu, ga prijel za ramena
in zavpil z zamolklim, slabim glasom, kot da
prihaja iz zem ĵe: „Prosim, gospod! . . ."

Več ni mogel izreci, samo proseče se je
ozrl na velikana.

Nekateri vojaki, me.ščani, so se nehote
zakrohotali, ko so videli obžalovanja vrcdni
položaj Velkov, ki ni vedel, ali je v nebesih
ali na zeinlji . . .

Razkačen je zaškripal Morisivina z zobmi,
zbledel, skočil k Vclku in ga lopnil po obrazu,
da se je temu vlila kri iz nosa.

To je še bolj raztogotilo častnika; za-
kričal je:

„Velko! 24urni zapor, brez kruha!"

Huda je bila kazen za Velka.
Celo noč je jokal. Skoraj bi ga bilo koncc

v njegovi boli. Spomnil se je matere, ki vzdi-
huje, če se spomni nanj — očeta, ki se mu
noge šibe pod ležkim delom, marogastega vola
v hlevu, ki se sedaj zaman ozira, če se morda
prikaže Vclko, da ga pogladi po čelu . . . Dolgo
se je bavil s temi mislimi. V tretje so zapeli
petelini, prvo svetlikanje je jelo svitati skozi
zamreženo okence . . . kmalu bo oživela vo-
jašnica, preminila doba kazni in zopet se bo
povrnil k vežbanju — in zopet bo moral gle-
dati surovi obraz Morisivine.

Ne, danes zvečer dezertira, takoj ko se
bo zmračilo . . . Naj se zgodi, kar se že hoče!

A zgodilo se je drugace, Velko ni mogel
izvršiti svojega naklepa. Ivan Morisivina je
bil prestavljen drugam in na njegovo mesto
je stopil pametnejši in človečji oiicir.

In Velko je ostal.
Prvi častnik je kmalu opazil Velkovo iz-

urjenost, njegovo pokorščino in ljubko naivnost.
Nekoč ga je pohvalil glasno pred kom-

panijo za vrlo izvršitev nekega mu izročenega
sporočila.

„Vrlo, Velko! Drzen dečko si! Vsem žcliin,
da postancjo taki vojaki, kakoršen si ti."

Velku se je zdelo, da je v nebesih. Od-
sihdob je bil pripravljen umreti na sleherni
migljaj oticirja. Vse se je v njein poživilo, in

izpraševati je jel tovari.se, bo-li kaj kmalu
kaka vojna s Turčinom, navdajalo ga je namreč
veselje nasaditi nekaj Turčinov na svoj bajonet.
Od dne do dne je bil bojevitejši.

„Velko, boš res pobijal cela krdela Tur-
činovV" so ga šâ jivo popraševali njegovi to-
variši.

„Njihove matere bodo jokale za njimi."
„In kako jih boš pobijal? Saj nisi bil še

nikoli v boju."
„Kaj, jaz?" je odvrnil razdraženi Velko,

stopil na stran, prijel trdo za puško — za-
inahnil in sunil z bajonetom pred se.

Vsi so odskočili, zakaj razgorceni Velko
bi bil res nasadil koga na bodalo, katerega
ostrina se je lesketala v solncu. Nepričakovano
ga potreplja nekdo j>o rami.

Obrne se.
Pred njim je stal njegov predstojnik in

ga je zrl napol smehljaje, napol resno.
Velko se je zravnal kot sveča in je molčal

sramu.
„Rad bi te videl tudi tako hrabrega nasproti

pravemu sovražniku", reče predstojnik.
„Po Vaši volji, blagorodje."

* *
•

Prišlo je leto 1912. Desetega vinotoka
se je postavil ves polk na Gladnem polju v
vrsto. Kmalu prijezdi polkovnik in naznani
vsem, da jenapovedal Ferdinand, car bulgarski,
v zvezi s Srbijo, Črno goro in Grčijo vojno
Turciji, ki kruto zatira in davi njihove brate,
in da odrine polk zvecer na bojno poljo bit
boj za krst castni in svobodo zlato.

*
(Dalje sledi.)
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zavarovanjc ziyine. Prinesli smo ta naert v
glavnih potezah. Povedali smo, kar bi bilo
najvažnej.šega pri tein zavarovanju, in pozvali
naše živinorejce, da povedo svoje mnenje o
tern načrtu.

Med tem časom sta imeli živinorejska
zadruga za novonieško okolico in kmetijska
podružnica v Novemuiestu seji, pri katerih se
jo razpravljalo o ustanovitvi takega živinorej-
skega sklada, iz katerega bi se plačevale od-
škodnine za ponesrečeno živino. Pri obeh sejah
so se navzoči odborniki strinjali z načeloin
takega priprostcga zavarovanja. S posameznimi
dolocili naorta se pa niso inogli sprijazniti, in
zahtevalo se je tudi podrobnejših določil v
enem in drugeni oziru.

Glede cenitve živine v posameznih okrajih
se je poudarjalo, da treba nastaviti oziroma
določiti več v r e d n o s t n i h k a t e g o r i j za
posainezne vrste goveje živine, ker je živrna
v novomeškom okraju preveč različne vred-
nosti, da bi se nastavila n. pr. za krave ali
pa za voli samo ena vrednostna kategorija.
Splošno je prevladalo mnenje, da se naj zato
odpravijo tiste tričetrtinske, polovične in eno-
četrtinske odškodnine, kakor se mislijo z na-
črtom uveljaviti. Za cenitev živine naj so do-
loci torej več vrednostnih kategorij ali vred-
nostnih vrst in naj se določi v slučaju nesreče
le pol na odškodnina (po načrtu 80%) in
polni prispevek.

Glede polnega prispevka se je zdel pri-
spevek 2% vsem previsok. Splošno se jo
trdilo, da pri takeni prispevku ni pričakovati
izdatne udeležbe za ustanovitev živinorejskega
sklada. Prispevek naj bi se znižal na 1% in
naj se pridobe za slučaj morebitne izgube po-
trebne subveneije iz javnih sredstev. Naj bi
se skušalo za tak dobrodelni zakläd kakor bi
bil ta, izprositi večje podpore od strani de-
žele in države, ker bi bil v to obrnjen denar
gotovo prav obrnjen. Saj se tudi po drugih
deželah subveneijonirajo take naprave. V tem
slučaju bi bilo to še bolj potrebno, če se uva-
žujejo živinorejske razmere naših malih po-
sestnikov. Podpora, ki naj bi sluzila samo za
pokritje upravnih stroškov, bi bila pa pri tej
priprosti uredbi sploh premalenkostna.

Za povračilo škode, če se živina v sili
zakolje in se da meso vnoveiti, je treba po-
drobnejših določil. Ker so nalezljive in kužne
bolezni različne nevarnosti, je treba vse tiste
bolezni, ki so izvzete iz zavarovanja, imenoma
navesti.

Razmotrivalo se je nazadnjo tudi vpra-
šanje glede zaupnikov, ki bi imeli v naših raz-
merah pogostoma težavno stališče. Izjavila se
je tudi bojazen, da bi se brez dobre kontrole
pri najbopi vojji ne dalo prav delati, kajti v
naših razmerah se je težko zanašati na tisto
poštenost, na kateri ima biti osnovan ves po-
možni živinorejski sklad. —r—

Kje so pogoji za rejo plemenih
svinj.

Dohodki iz prasicjereje se ravnajo v prvi
vrsti po tem, kako se v posameznih krajih z njo
peeaino. Pri njej razločujemo namreč na splošno
dva nacina reje in sicer:

1. rejo plemenih svinj v zvezi s prodajo
praset in

2. rejo nakupjjenih praset v zvezi s pi-
tanjem.

Seveda si rejo lahko tudi drugače uredimo,
lahko jo združujemo ali pa omcjujemo samo
na začasno rejo nakupljenih praset itd., vendar
vidimo v obeo, da je smer pri njej dvojna.
Nekateri kraji se pečajo v prvi vrsti z rejo
plemenih svinj, tedaj z re jo v pravem po-
menu njene besede, po drugih krajih pa ku-
pujejo potrebne prasiče, da jih potem pitajo.

V obee se smatra rejo plemenih svinj za
dobičkonosnejšo.

Spričo važnosti, ki jo ima prasičjareja
za naše kraje, ni tedaj vsejedno, kako se z
njo pečaino. Zato pa nastane važno vprašanje,
ali bi se dala priporočati reja svinj tudi po
takih krajih, kjer so se gospodarji pccali do-
sedaj izključno le z rejo in pitanjem nakup-
ljenih praset.

Spravljamo to vprašanje na dan, ker se
v novejšeni času močno priporoča reja ple-
menih svinj.

Kakor nas uče izkušnje, niso naši kraji
povsod pripravni za rejo plemenih svinj. Mno-
gim krajem manjka za to potrebnih pogojev.
Zaraditega se ta reja ne da povsod vpeljati.
Ti kraji bodo slej ko prej navezani na rejo
in pitanje nakupljenih praset. Tu in tarn so
se po teh krajih ze lotili reje plemenih svinj,
pa so jo zopet opustili, ker so so prepričali,
da jim ne gre po sreci. — Posamezni boljši
in veeji posestniki se sicer pečajo tudi po teh
krajih z rejo plemenih svinj, toda to so izjemc,
ki ostanejo brez merodajnega vpliva na druga
gospodarstva po teh krajih.

V obče se bo reja plemenih svinj spo-
našala le po takih krajih, kjer imajo za to
rejo vse potrebne pogoje in kjer jo že dancs
nahajamo, tako n. pr. na spodnjem Doleujskem,
zlasti v krškem, novomeškem in mokronoškein
okraju. Tudi v Belokrajini se bo ta reja lahko
razširila, ker so ondi ugodnejši pogoji za to.

Pogoji, ki so potrebni za vpeljavo in raz-
voj reje plemenih svinj, so pa sledeči:

1. Ugodna prilika za prodajo praset .
Navajam to na prvem mestu, ker je vspešna
kupčija eden glavnih pogojev, naj si bo za
razvoj te ali one kmetijske panoge. Uobro
vpeljana kupuija je tedaj vazen pogoj za ob-
sežnejšo rejo praset.

2. P r i d e l o v a n j e ob i lne j še krme.
Reja plemenih svinj jo stalna, traja leto in
dan in potrebuje zaraditega sploh več krme
kakor reja in pitanje nakupljenih prasičev, ki
jo kolikor toliko začasna in se ravna po množini
pridelane krme. Po takih krajih se prideluje
sploh več prasičje klaje. Velike vrcdnosti
so v torn poglcdu strniščni sadeži, zlasti strni-
šcno korenje, repa, v novej.šem času tudi strni-
ščna posa, ki prihajajo zlasti našini malim
posestnikom na dobro.

3. P r i l i k a z a p a š o p l e m e n i h svinj.
Brez zadostnega gibanja si vspešne reje, si
rodovitnih in dobrih plemenih svinj sploh
misliti ne moremo. Kjer manjka ograjenih
vrtov, kamor se spuščajo svinje, ali pa izdatne
druge paše, tarn ni mesta za tako rejo. Stisnjene
in z gnojem zadelauo male ograje tik svinjakov
niso za tako rejo.

4. Za rejo v n e t a in r a z u m n a go-
spodinja. Reja svinj zahteva najskrbnejšo
strežbo zlasti ob času poroda in nekaj časa
po porodu. Treba je čuječnosti, paẑ jivo strežbe
in vajenih rok. Sicer smo slabih vspehov sami
krivi.

5. Z a do s t n a r e j a m r j a s c e v. Kjer jih
manjka, tam sploh ni mogoče stalne take reje.

6. V e č l e t n a re ja svinj. Reja ple-
menih svinj so sponaša le tam, kjer se redijo
svinje po vec let za pleme. Z nakupovanjem
brejih mladic, ki se po prvem porodu opitajo
in zakoljejo, sc reja plemenih svinj no bo spo-
našala in se tudi ne more. Navajam to zaradi-
tega, ker se delajo pri nas tudi te poskušnje,
ki so pa le mimogredočega pomena in brez
trajne vrednosti.

Kjer manjka teh pogojev, tam se pri naj-
bopi volji ne da nič trajno dobrega doseci.
Poskuša se sicer scm in tja s tako rejo, toda
brez izdatnega uspeha. Izjemo delajo le po-
samezni boljši in večji posestniki, ki pa osta-
nejo brez merodajnega vpliva na celoto.

Y

Gospodarske drobtine.
— Kmetijski tečaji po Dolenjskem.

V nedeljo 26. in v pondeljek 27. t. m. se^vršita
kmetijska tečaja v Mokronogu in v Šm a r-
jet i . Na sporedu so predavanja o gnojenju in
pridelovanju krme, o živinoreji, o sadjarstvu
in o kmetijskih zadrugah. Gospodarji in g-o-
spodinje, udeležite se tečaja v obilnem istevilu!
Pošljite na tečaj svoje odrasle sinove in hecre!

— Oddajji cepljcnih trt . Opozarjamo
naše vinogradniko, da sc že sedaj pobrigajo
za dobavo potrebnih cepljenk in bilf. Slabo
in pomanjk ĵivp nasajeni vinogradi naj se po-
pravijo in nasade s cepljenkami. Izkušnje
zadnjih let nas uče, da so uspehi z zclenim
cepljenjem tako pomanjkljivi in neenakomerni,
da se za nove nasade v obče boij priporočajo
dobro vkoreninjene cepljenke. Prav lepe cep-
Ijenke oddajata iz svojih trtnic kmetijska sola
na Grmu in kmetijska podruznica v Novem-
mestu (glej zadej naznauilo).

— Živinorcjskii zadruga za novouieško
okolico Y Kiiudiji je imela v pondeljek 13. jan.
sejo, pri kateri sc jo mej drugim sklenilo, da
naj skuša načelstvo izprositi, da se za novo-
meški sodni okraj priredi skupno licenci-
ranje bikov in da se porabi to priliko tudi
za prcmovanje bikov. Taka prošnja se je že
enkrat predložila na vse merodajne oblasti,
toda zadruga jo ostala brez odgovora. Morda
se nam posreči letos, da dosežemo skupno
licenciranje, saj za novomeški sodni okraj ozir.
za okoliš živinorejske zadruge. 0 priliki licen-
ciranja bikov se ima vršiti tudi obeni zbor
živinorejske zadruge.

— Občni zl)or kmetijske podružnice
uovomeške bo letos na dan sejmice v pon-
deljek due 3. in a re a ob 2. popoludne v dru-
štvenem prostoru (v hiši g. Jakšeta v Novoin-
mestu). Spored prinesemo prihorlnjic.

— Na zadnji semenj v Noveminestu
se je prignalo veliko živine, za katero je bilo
tudi dokaj kupcev. Prišli so tudi ogrski kupci,
ki so kupili precej volov za sladkorno tovarno
v Diošegu. Pripeljalo se je tudi veliko prasičev.
Pri mladih se je cena zboljšala. Pitani prasiči
so se plačevali po 1 K do 1 K 12 h.

Politični pregled.
liranjski deželni zl>or bo sklican na

dan 18. fobruarja t. 1. k rednemu zasedanju.
Hestanek lirvutskoslovenskega ekseku-

tivuega odbora je bil 11. t. m. v Opatiji. Tu
se je povdarjalo: Zaključki, storjeni v Opatiji,
ko se je razpravljalo o politiškem položaju
hrvatskoslovenskega naroda, ostanejo zaupni.
Stranka prava svojega stališca do Ogrske ne
bo izpremenila. Obstrukcija hrvatskosloven-
skega kluba v državnem zboru na Dunaju je
samo začasno prekinjena. Trdno se upa, da
se odslej Srbi ne bodo dali izrabljati proti
Hrvatom, no Hrvati proti Srbom na korist
nasprotnikov.

/i >>'- Mali iiiiancni načrt dela mnogo težav
avstrijski zbornici. Dne 15. t. m. se je zbralo
šest članov od vsake zbornice, da se neoficijelno
posvetujejo o malein. fin. načrtu, oziroma o
novih davkih, ki jih vlada zlasti z ozirom na
novo službeno pragmatiko zahteva. Člani po-
slanske zbornice so naglašali, da je prebivalstvo
po davkih itak že preveč obremenjeno, naj se
torej novi davki nalože bogatim slojem pro-
bivalstva. Člani gosijoske zbornice so pa se-
veda branili uboge reveže milijonarje in na-
glašali, naj se osobnodohodninski davek ne
zviša šele od 10.000 K letnih dohodkov, ainpak
naj se v vseh razredih zvi.ša. Uvede se tudi
samski davek, davek na vžigalice, avtomobile
in še nekateri drugi davki. Vladna mala ve-
čina je v veliki zadregi, ker je sama preslaba,
da sklcne nove davke in so ze obupali, da se
novi davki sklenejo do 7. februarja.

Laškii fakiilteta v Trstu. Zopet enkrat
je zadala vlada nam Slovencem hud udarec,
ko je dovolila na trgovinski soli Rivoltella v
Trstu pravna prodavanja. Ta predavanja so
sicer zasebna, a Italijaui upravičeno ujtajo,
da postane iz teh predavanj pravna fakulteta v
Trstu, ker vlada skoro gotovo prevzame to šolo.

Uusiuska univerza. Cesar je izdal lastno-
ročno pismo, s katerim pooblašča naučnega
ministra, da odredi zaporcdno otvarjanje rusin-
skih predavanj na lvovski pravni fakulteti,
nakar bi se leta 1916/17 ustanovilo rusinsko
vseučilišče s sedežem, ki se pozneje postavnim
potom določi. Polski klub je vzel to cesarjevo
pismo na znanje.

Uzoren stavbeni red za mesta in trge
in posebno industrijske kraje pripravlja mi-
nistrstvo za javna dela. Na sodelovanje je po-
vabil minister Trnka deželne odbore.

Na Ogrskem je bilo več političnih shodov
zoper Lukacsevo volivno reformo.

Ogrska vladna stranka jc 21. t. in. iz-
volila soglasno za predsednika grofa Khuena-
Hedervaryja. Hrvaški ban postane najbrže
pi. Rakoczay.

Ai'era s konzuli Prochasko in Tachyjem
je sedaj v rcdu.

Francoska. Za predsednika francoske
republiko jo bil izvoljen dne 17. t. m. Poiucare.
Novi predsednik je bil več let naučni minister,
je zelo nadarjen strokovnjak na pravnem in
linančnem polju in govornik prve vrste. Kot
politik je trezen in zmoren. Njegova izvolitev
je veselo znamenje za krščanstvo, saj so ž njo
najhujši sovražniki krščanstva izgubili že tretje
predsedniško mesto na Francoskem.

Portugulska je popolnoma v rokah jako-
bincev. Novo vlado je sestavil vodja jakobincev
dr. Costa, ki si je privzel kot ministre same
udane a sicer brezpomembne osebo. Portu-
galske katoličane in monarhiste čakajo ,še
hujša preganjanja in grozovitosti, ker se je
Costa na nekem republikanskem kongresu
zaklinjal, da bo katoliško vero na Portugal-
skemv zatrl.

Spanska. Ko je bil umorjen prejšnji libe-
ralni ministrski predsednik Canalejas, se je
pričakovalo, da skliče kralj konservativno mi-
nistrstvo. Toda zgodilo se jo ravno nasprotno;
novi ministrski predsednik Romanoncs je še
bolj liberalen nego Canalejas. Liberalni španski
listi sodijo, da sc izvedejo velike preosnove
v protiverskem smislu. Kralj sam se posvetuje
z vsemi strankami, tudi z antidinastično stranko.

Kako je na Balkanu? V petek, dne
17. t. m. je avstro-ogrski poslanik v Carigradu,
marki Pallavicini, ki je hkrati dekan diplo-
niatičnega zbora, izročil na Porti turžkemu
ministru za zunanje zadeve Noradunghianu ko-
lektivno noto evropskih velesil. Nota opozarja
Turčijo na resne posledice, ki bi znale nastati,
ako bi se nadaljevale sovražnosti na čataldski
črti. Turčija se bo morala obrniti v Evropo
za financijclno pomoč, da spravi v veljavo bo-
gata ozemlja, ki ji so ostancjo, a na to pomoč
se ne bo mogla zanašati, ako se ne bo ozirala
na želje Evrope. Velevlasti priporočajo Turčiji,
naj se odpove Odrinu v korist zaveznikov in
poveriEvropi rešitov vprašanjaegejskihotokov.
Ako se bo ozirala Turčija na te nasvete, ji
bodo velevlasti žle s finančno in moralno pod-
poro na roko pri povzdigi njenega gospodarstva.
Turški zunanji minister je odgovoril po pre-
daji note, da bo vlada odgovorila čiin preje
na to obvestilo, a den'nitivnega odgovora še
do sedaj ni, pričakuje se pa ugoden odgovor.
Rodbinski svet, ki se je vrsil v sultanovi pa-
lači, je povzročil sklep ministrskega sveta,
da so Odrin brezpogojno odstopi. Večina mi-
nistrskega sveta je za mir.

Grki so ob pomorski bitki 18. t. m. dve
turški ladji popolnoma uničili, tri turške vojne
ladje, ki so postale za boj nesposobne, so pa
zavozile na obrcžjo. Turki so izgubili v bitki
50 mrtvih in 400 ranjencev.

Srbski kralj Peter se dne 19. t. in. prvič
ni udeležil procesije ob blagoslovljonju vode,
ker je bolan. To vzbuja obeno vznemirjenje.

D o p i s i.
Prečna. V nede ĵo po sv. 3 Kraljihje bil

kanonično vmeščen naš gospod kaplan Stefan
Trškan vkot novi župnik na prostrano in lepo
župnijo Šmihel pri Novem raestu. Tako vmeščenje
se navadno vrši v škofovi kapeli v Ljubljani
po Prevzviaenem samim ali po škof. namest-

niku. To pot so pa presvitli knez in škof
posebej pooblastili mil. g. prožta novom. dr.
Seb. Elberta, ki je izvršil prepomem])ni obred
v naši novi farni ccrkvi sv. Antona Pad. v
Prečni. Oba samostana preč. oo. franciškanov
in usmiljenih bratov sta so vdelcžila te na de-
želi nenavadne slovesnosti po svojih predstoj-
nikih. Veselili smo se župjjani iz srea in to
vmeščenje je časten zgodovinski spominek za
našo župnijo, potem pa tudi za novo farno
cerkev, ostane nam v spominu dokler živimo,
sicer ga pa tudi zabilježimo v zgodovino med
imenitne dogodke naše župnije in cerkve. —
Novi g. župnik jc pa tudi zaslužil to redko
častno izjemo, da jo bil ravno v naši novi
i'arni ccrkvi vmeščen, saj je bil ravno v letih
1906—1913 tukaj v službi, ko smo največ
pripravljali za zgradbo nove cerkve, jo v letih
1907 in 1908 zidali, in pozneje pa notranjo
opraYo nabavljali. Bil je prav v zdatno pomoč
g. župniku pri tem dclu in sicer tako, da je
težave duh. opravila vecinoma sam opravljal;
pa tudi ko je hodil po podružnicah in vaseh
v svoji duh. službi, in pri drugih prilikah je
vedno nagovarjal in poprosil dobre farane za
delo, vožnjo in za denarne prispevko in tudi
sam je večkrat v večjih in manjših svotah z
voseljem prispeval. Pod njegovim vodstvom
in vplivom je dekl. Mar. družba izvršila mar-
sikatera umetna dela za farno cerkev, kakor
lepe prte, zagrinjala, kor[)oralije itd., nckatera
so res presenetljivo lepa. Omislil je tudi krasno
zastavo dekliski Mar. družbi. — Dne 15. t. m.
nakonferenci dekanijskih gospodov sotovarišev
se je zahvalil mil. g. proštu za naklonjenost,
se poslovil od domacega župnika, s katerim sta
delovala v lepem soglasju mnogo let, ter se
priporouil vsem častitim duhovnikom i v na-
daljno ljubezen. — Slovo od dobrih faranov
pretečeno nedeljo 19. jan. zjutraj in ob 10. uri
je bilo ljubeznjivo in zelo ginljivo! Na 23. dan
je imel slovescn vhod v svojo župnijo in častcn
sprejem po faranih. Ta dan jc bil sopraznik
Marijine zaroke (desponsationis B. M. V.) —
To pa tudi ni brez pomena, saj ravno ta dan
se je zaroöil izbrani ženin — župnik s svojo
duhovno nevesto, prelepo šmihelsko faro. —
Zelo častno je bilo, da so novega zupnika sprcmili
prečenski g. župan z zastopniki obč. odbora
na konjih in v vozovih do mejc našc župnije.
Živeli! Na svidenje, predragi prečenski f'arani!

Staro farno cerkev nameravamo kmalo
podreti. Preden se to zgodi, treba umakniti
še nekaj notranje opravščine, kakor lepe ka-
menite plošče, kak stol, kipe svetnikov, stebre
]>ri vratih in drugo. Tem potom vabimo pri-
jatelje stare cerkve in starinarstva, da si iz-
berejo ta ali oni predmet ter pripomorejo tudi
na ta način k financam nove farne cerkve.
Lcpc, moene ploščo bi se gotovo dobro po-
rabile pri železnični zgradbi.

Sv. vojsko zoper alkohol začenjamo že
tudi pri žolski mladini. 17. jan. smo imeli malo
konferenco v šoli o tem na izreeno žê jo od-
hajajočega g. župnika šmihelskega. Do 60
šolskih otrok se je na prvo priporoiiilo vpisalo.
Upanja je mnogo, posebno ker se učiteljstvo
in duhovščina toplo zavzemata za to prekoristno
delo. Naprej!

Krka. Pri nas imamo telovadni odsek
„Orel"', kjer se kakor drugod po Slovenskem
zbirajo naši vrli mladcniui k pouku, telovadbi
in poštcni zabavi. /JQ od nekdaj pa je ta odsek
nekaterim ,.prosvitljencem" trn vpeti. Nagajajo,
kjer le morejo in napadajo z besedo in tudi
drugače naše poštene fante. Tako je sedelo
novega leta dan v gostilni pri Rebolju več
naših fantov pri eni mizi, pri drugi mizi pa
sta sedcla Sever Anton in Miklavčič Anton
z nekaterimi drugimi pri ,.frakeljnu šnopsa".
Ko sc proti veceru dvigneta od prve mize
Jožef Zajc in Jožef Hribar, da grosta domov
v Podbukovje, se vzdigneta tudi od nasprotno
mize imenovana dva ljubiterja „frakeljnov" in
grosta za njima. Sredi pota pa naenkrat pri-
drvi s kolom Sever Anton nad Jožefa Zajca
in zamahnc proti njemu. Gotovo bi mu razbil
glavo, ako ta ne bi dvignil v obrambo svoje
roko; tako pa mu je zlomil samo roko. Jožef
Hribar pa je ubežal. V soboto 18. t. m. je bila
razprava pri novomeškem okrožnem sodišcu
in je dobil Sever 12 mescov, Miklavčič pa 4.
To delata „frakelj" in pa tista omika, ki pri-
haja od takih zakotnih gostiln, kakor je ona
znana pod ccrkvijo. Fantje, kar vas drži še
kaj na svojo cast, četudi niste „Orli", ogibajtc
se takih gostiln, kjer vas_ razni laži-preroki
zapeljujejo s svojimi nauki v nesrečo, kakor
imenovana dva Severja in Miklavčiča; naj
vam bota ta dva v svarilen zgled. — V po-
nedeljek dne 20. t. m. se je porocil v Ijubljanski
stolnici naš nadučitelj g. Henrik Lobe z gdčno.
Fani Vidraar iz Ambrusa; porocil ju je ženinov
brat č. g. Janko Lobe. Novoporočenceuia že-
limo obilo sreee v novem stanu!

Iz Adlešič 18. jan. V zadnjih „Dol. Nov."
sem sporočil, da se je zopet lotošnjo zimo jayil
pri nas in v naši okolici, kakor že nekaj zim
sem, divji prasec. Naj dodam k temu sporo-
čilu, da ga je 14. t. in. vidcl naš graščak g.
P. Rauch in sicer na Gribeljskem polju. Kakor
pripoveduje, je prav velik in bi znal tehtati
kakih 300 kg, ako ne še več. Kolikor je mogel
opaziti, res ni divji prasec, ampak lo podivjan
domač prasec. Ker je sneg, ki je zapal v noči
od 11.—12. t. m., obležal in ga je po snegu
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lažje opaziti in slediti, se morda vendar po-
sreči kakemu lovcu, da gu ustreli. — Lani je
bilo v nasi župniji, ki ima dve občini in sicer
Adlešice in Tribuče, rojenih 36 otrok, 16
dečkov in 20 dcklic. — Umrlo je 32 oseb,
12 mošk. in 20 žcnsk. spola, od teh 13 iz
občinc Adlešiči in 19 iz občine Tribuče, in
iiied zadnjimi 9 iz Bednja in 10 iz Tribuč.
Med umrlimi jih je bilo starih od 60—70 let
9, od 70—80 let 4 in čcz 80 let 1. Najstarejša
oseba je dosegla 81 let. — Porok pa je bilo
13. Med ženini je bil najmlajši star 17, naj-
starejši pa 69 let, najmlajša nevesta 18, naj-
starejša pa 38 let. Petkrat so vzeli vdovci
samice, od teh dva iz tujih župnij. Največ
ženinov in nevest je bilo iz vasi Bedenj in
sicer 4 ženini in 6 nevest.

Dragatuš. Nevarno se je ranil 16 letni
posestnikov sin Jure Kuzma iz Dragatuša. Ko
je pri delu držal nož v rokah, ga je njegov
tovariš tako ncsrcčno sunil v nož, da si je ž
njim prerezal žilo odvodnico pod kolonoin. Za
silo so ga obvezali že donia, a kljub teniu uiu
je odteklo jako vcliko krvi tako, da je ves
oslabel. Bil je osem dni douia, a ker se je bilo
bati, da uinre, so ga v petek dne 17. t. m. pre-
pe ĵali v bolnišnico v Kandiji; upati je, da tu
popolnoraa okreva.

• Domače
in tuje novice.

Zdniviiiška vest. Gospod dr. Pavel Indra,
okrožni zdravnik v Kostanjevici, se je vrnil
od šesttedenskcga dopusta zaradi bolczni in
zopet pravilno uraduje.

Zabaviii vcčer. Tukajšnja dekližka Ma-
ri janska kongregacija prircdi v nedeljo dne
2. februarja točno ob polu 8. uri zvečer v roko-
delskem domu svoj zabavni večer. Na vzporedu
so tri enodejanske šaloigre in sicer: „Mama
je nervozna", „V hudih zadregah" in „Kazno-
vana radovednost". Cene prostorom bodo:
Sedeži v 1. in 2. vrsti po 1 K 20 v, v 3.-8.
vrsti po 1 K, v 9. in 10. vrsti po 80 v, stojišča
po 40 v. Vstopnico za sedeze se iz prijaznosti
prodajajo od petka, dne 31. Jan. dâ je v pro-
dajalni J. Krajec nasl. in na zabavni večer od
polu 7. ure dalje pri blag-ajni. K obilni udeležbi
vabi najvljudneje predstojnižtvo.

Umrli so v Novem mestu: V bolnici:
13. jan. Ana Novak, koöarja žena, 78 let. —
18. jan. Marija Biček, hči delavke, 6 mesecev.

Unirl je v torek dne 14. t. m. občeznani
živinozdravniški.pomočnik in posestnik v Žabji
vasi. «r. Alojzij Šcpic, po dolgi, iiuični bolczni.
Blag'i pokojnik je bil daleo naokolu zelo pri-
ljubjjen in iskan zdravniški pomočnik pri ži-
vini, in ko je zbolel, je še na postelji pisal
recepte za zdravila. Bil je prva leta, predno
je opešal, tudi clan nadzorstva kandijske po-
sojilnice. Kmetje v okolici ga bodo težko po-
grešali, ker je vsakemu z veseljem priskooil
na pomoč. Ali ne bi nierodajne oblasti pre-
skrbcle za kakega naslednika, to bi bilo ži-
vinorejceniinposestnikom sploh jako ustreženo.
Ranjkemu pa bodi zeinljica lahka. N. p. v m.s

V župniji Pročina je v letu 1912 uinrlo
74 oseb in bilo rojenih 92 otrok. Porok je
bilo 12.

V /iiipniji Vavtavas je v letu 1912 umrlo
34 oseb in bilo rojenih 43 otrok. Porok je
bilo 4.

V župniji Cermošnjice je v letu 1912
umrlo 36 oseb in bilo rojenih 34 otrok. Poroke
so bile 3.

V župniji Št. Peter je v letu 1912
umrlo 46 oseb, in bilo rojenih 49 otrok. Porok
je bilo 8.

V župniji JHirnapoe je v letu 1912
umrlo 61 oseb, in bilo rojenih 106 otrok.
Porok je bilo 11.

\ župniji Šmikel pri Novem mestu je
v letu 1912 umrlo 91 oseb in bilo rojenih
176 otrok. Porok je bilo 31.

V župuiji Podgrad je v letu 1912 umrlo
10 oseb in bilo rojenih 21 otrok. Porok je
bilo 7.

y bolnico Usiniljenih bratov v Kandiji«
je bilo v letu 1912 sprejetih 2053 bolnikov.
Od prejšnjega leta jih jeostalovoskrbi 90torej
je bilo v teku leta oskrbovanih 2143 bolnikov;
od teh je zapustilo bolnico ozdravjjenih 1464,
zboljšanih 403, neozdravljenih 114, umrlo 61,
skupaj 2012. Ostalo je _ koncem leta 1912
101 bolnikov v oskrbovanju. Število oskrbo-
valnih dni je znašalo 38.375. Od odpuščenih
je bilo gledo vcro rim. kat. 1982, gr. kat. 25,
pravosl. 28, protestantov 3 in 4 mohamodanci.
Vsak dan se je oskrbovalo povprečno 105
bolnikov. Sprejetih je bilo v letu 1912 193
bolnikov vec nego 1. 1911. Po domovini je
bilo ined 2042 odpuščenimi bolniki 1468 samih
Dolenjcev in 574 bolnikov iz drugih krajev.
Naj bi občinski zastopi na Dolenjskem pomi-
slili, koliko dobrot iraajo od kandijske bolnico,
ter naj pošjjejo od občine temu zavodu tako
potrebne podpore. Zlasti tiste obeine naj se
ganejo, ki do sedaj niso še nikoli dejansko
pokazale svoje naklonjenosti zavodu Usniijje-
nih bratov.

Predavaiije 0 Lurdu s skioptičnimi
slikami je imel pretečeno nedejjo 19. t. m.
0. Pavel Potočnik in sicer dvakrat, popoldne

ob 5. uri in zvecer ob 8. uri, obakrat v ro-
kodelskem domu. Peljal nas je prvio skozi
mesto Strassburg, kjer smo videli znamenito
uro, Pariz s svojimi zuamenitostmi, Bordeaux,
v Lurd. Tu smo videli ono zuano votlino, kjer
se je M. B. prikazala Bernardki, baziliko, kip
kronane M. B. in sv. Mihaela, sv. križev pot,
svetovnoznano procesijo, })reiskovalno sobo,
stauovanje Bcrnardkino in lur.ško jezero. Po-
dali smo se skoz mesto Toulouse, Marseille,
Lyon, Bellfort zopet v Strassburg1 in odtod
domov. Zveeer pa nas je peljal g. predavatelj
iz Inomosta skoz Bregenz, Gurih, Luzern,
Gens v Lurd in odtod skozi Lyon, Paray le
Monial, Marija Einsiedeln domov. Predavanje
je bilo jako zanimivo, luč je sedaj prav dobro
funkcijonirala in ni nič nagajala, le žal, da
udeležba ni bila taka kakor bi bilo zeleti. Upamo,
da bo prihodnjic, ko nas g. predavatelj sredi
posta zopet počasti z zanimivim predavanjem
0 pasjonskih igrah, v tern oziru borje.

V neddjo due 12. t. 111. je priredilo
tukajšnje rokodelsko društvo zabavni večer
s petjem in igro „Rokodelska družba" ter
šaljivim prizorom „Simplicij Žolna". Obisk je
bil še precej povoljen, igralo in pelo se je
tudi dobro, nekateri igralci so pokazali, da
imajo res talent zato, nekaterim bo pa treba
še malo več vajo, da se ne bodo prcstrašili
in jim ne bo zmanjkalo besede, ko pridejo na
oder. Sicer smo pa bili s to prireditvijo
prav zadovoljni.

Izgub.il je od hiše dr. Globevnikove do
kresijc listnico s 320 K ubog črevljar Janez
Peterlin, župnijo Škocjan pri Mokronogu, v
ponedeflck dne 13. t. m., skupiček za edino
kravo, ki jo je imel. Pošteni najditelj se na-
proša, naj prinese denar v kapitelj g. vikarju ali
pa naj ga izroči župnemu uradu v Škocjanu,
saj dobi zato primerno nagrado.

Hranilnioa iii posojilnica za Kandijo
in okolico (reg. zadruga z neomejeno zavczo)
je imela meseca decembra 1912 denarnega
prometa K 132.03277. Vložilo je 150 strank
K 36.647-56, a dvignilo 181 strank 44.957 K
69 v. — Posojil je bilo danih 24 strankam
K 13.590.— Vseh zadružnikov je 2255. Do
23. januarja je imela že 200.000 K prometa.
Dobro znamenje.

Preinemba posestva. Zegatovo posestvo
v Kandiji je.kupil g. Jožef Windischer.

Pas sv. Jožefa
iu sedem nedelj sv. Jozefu posvečenih.
Spisal Janez Volčič. Cena v usnje vezani
knjigi 1-40 K se dobi pri J. Krajec nasl.

v Novem mestu.

Za župana v Višnjigori je izvoljen Jakob
Vidic, posestnik v Visnjigori.

Sankcioniran zakon. Cesar je sankcio-
niral vodopravni zakon, ki ga je sklenil kranj-
ski deželni zbor.

Učiteljske vesti. Za definitivno učiteljico
v Dobrničah je imenovana gdčna. Alojzija
Maurin iz Cerkejj. Za provizoričnega učitclja
v Visnjigori je pa imenovan g. I. Stegovec.

Sojmovi: 27. jan. na Vinici, 3. febr.
sejmica v Novem mestu, sejmi v Žužemberku
in v Krskem, 4. febr. v Metliki, 6. febr. v
St. Jerneju.

Slov. kat. izobraž. društvo v Metliki
priredi v nedoljo, dne 26. t. 11.1. ob 4. uri pop.
v društveni dvorani veselico s sledečim vzpo-
redom: 1. J. Aljaž: Slovan, moški zbor. —
2. F. Ferjančič: Planinarica, mešan zbor. —
3. J. Aljaž: Job, mešan zbor. — 4. Čašica
kave; veseloigra v enem dejanju. — 5. Fr.
Ferjančič: Na morju, ženski zbor. — 6. Fr.
Ferjančič: Solnce čez hribe gre, mešan zbor.
7. A. Foerster: Planinar, mešan zbor. — 8. Ig.
Hladnik, Dekle in lilija, ženski zbor.

Hrvaško-slov. cvliaristični kongres se
bo vršil letos v Zagrebu.

Hoparski napad. Dne 18. t. m. je nek
neznanec napadel ^Sletnega minerja Pavla
Bahunjeka iz Somiča in ga z nožem nevarno
osuval po glavi. Ropar je hotel od Bahunjeka
dcnar. Slednji se nahaja v deželni bolnici v
Ljubljana

Volitey v krajui šol. svet črnomaljski
se je vršila 23. t. m. Izvojjeni so: za Črnomelj
Skubic Jožcf, Matija Malnerič, Janko; za Loko
Grahek Jožef; za Butoraj: Simonie Janez, vsi
odločni pristaši S. L. S.

Na sv. Treh kraljev dan so pobili gra-
scinski hlapci s Pogauc Štefau Presiček,
Lovrenc Tvancič in Martin Makovec sohlapca
Janeza Grim.šič iz Kainnja, kor se je v ku-
hinji pogovarjal z dcklo. Pustili so ga ležati
na prostem in dekla ga je našla prod hlevom
vsega v krvi in nezavesti. Ranjenca so od-
peljali v bolnico, kjer je zopet padel v ne-
zavest in se žele tretji dan zavedel, druge
hlapce so pa oddali v hišo pokore.

Poiniloščen roparski nioriloc. V zad-
njem tukajšnjom porotniškcm zasedanju radi
hudodelstva roparskega umora na smrt na
vešala obsojeni Maksimilijan Erhardt jc po-
miloščen v SOletno težko ječo, dopolnjeno z
enim trdim ležiščem vsakega polleta ter temno
celico na 24. junija vsacega leta.

liirmovjiiije v dokaniji Novo mesto bo
letos: Mirna Peč ll.Junija, Prečina 13C jun.,
Novo mesto 15. jun., Sempeter 17. jun., Smar-
jeta 18. jun., Bela Cerkev 19. jun., Brusnicc
20. jun., Podgrad 21. jun., Stopiče 22. jun.,
Vavta vas 24. jun., Soteska 25. jun., Pöllandl
26. jun.. Ormošnjice 27. jun., Toplice 29. jun.,
Smihel 20. jul. — V dekaniji Trebnje: Tre-
bnje 14. sept., St. Lovrenc 15. sept, Čatež
17. spet, Sv. Križ 19. sept., St. Rupert 21. sept.,
Št. Janž 23. sept., Sv. Trojica 25. sept., Tre-
belno 26. sej)t, Mokronog 28. sept., Mirna
29. sept. — V dekaniji Žužemberk: Dobrniče
2. okt., Ajdovec 3. okt., Z/UŽemberk 5. okt,
Zagradec 6. okt., Sela 8. okt., Krka 9. okt.,
AmbruslOokt., Šmihel 12.okt.inHinje 15. okt.

Umrl je cesarski svetnik Ivan Murnik,
dolgoletni tajnik trgovske in obrtniške zbor-
nice za Kranjsko, due 18. t. m. Pogreb je bil
ob obilni udeležbi odličnjakov raznih korporacij
in društev v ponedeljek 20. t. m. N. p. v m.!

Kazstara vajenskih del se namerava
letos kakor 1. 1904 prirediti v Ljubljani in
sicer prve dni meseca maja. Ožji odbor se je
že izvolil, ki naj izvrši vse predpriprave in
si zagotovi potrebno podporo. Pričakovati je,
da bo ta razstava že bolje us[>ela kakor prva.

Tridesetletnica poštne hranilnice. Dne
12. t. m. je preteklo 30 let, odkar se je usta-
novila naša poštna hranilnica. Prvo vprašanjc
0 tej ustanovitvi jc sprožil že 1. 1871 tcdanji
trgovinski minister dr. Albert Schäfle, začela
je pa poslovati šelc 12. jan. 1883. Število vla-
gateljev znaša danes 23/4 miljone.

Nadvojvoda Ilajner je nevarno obolel
in se boje za življenje 861etnega bolnika.

Sveti Oče izda encikliko, v kateri po-
ziva vse katoličane, naj slovesuo praznujejo
zmago Konstantina Vol. nad poganstvom 1. 312.

Kardinal dr. Nagl, dunajski nadškof, je
zbolel. Dasi njegovo stanje ne vzbuja skrbi,
je vendar na lastno željo prejel sv. zakrametc.

Nove obleke za orožnike so izročili po-
sameznim oddelkom v preizkušnjo. Uniforme
so svitlosive, suknje, haveloki in čelade pa
železnosive. Bluze so slične bluzam pehote z
upognjenim ovratnikom, orožniki v goratih
krajih pa dobe hlače do kolena z nogavicami.
Kratek havelok dobe vsi orožniki. Mesto se-
danjih sabelj pa dobe lahke kavalerijske sab^o.

Ne zapirajtc vrat sreči, ki vam sili v
hišo! Tako enako se glasi današnji oglas „Slo-
venske Straže", ki vabi dotičnike, kateri ho-
čejo poskusiti svojo srečo s srečkami, k nakupu
varnih in zaupanja vrednih vrednostnih pa-
pirjev. Da je to najcenejsi in najmanj nevaren
poskus, priti do bogastva, je že zdavno pri-
bito. Vprašanje jo le: S katero srečkoV Imamo
jih nebroj, ki so vse dobre in zanesljive, naj-
dragoccnejšo pa nam zapušča Turčija, ki se
ravnokar umika iz evropejskega prizorišča.
S turško srečko se bomo pri izžrebanju glavnega
dobitka 400.000 ali pa 200.000 frankov prav
veselo poslovili od pregnanih Turkov! Ne
zamudimo vlaka, ki pelje dne I. februarja t. 1.
k sreči! Vozni listek stane le 4 K 75 h, naš
eilj pa je 400.000 ali 200.000 frankov! —
Kdor si namerava kupiti to izborno srečko,
naj čita današnji zadevni oglas „Slov. Straže".

Raznoterosti.
§ Nov časopis pod naslovom „Železni-

carski glasnik" so začeli izdajati clani „Pro-
metne zveze". Urcdnik mu je Ivan Gostinčar,
lastnica „Prometua zveza" na Dunaju. Izhaja
1. in 15. dne v mesecu iu stane celoletno 360 K.

§ Društvo sv. Jeroniina v Zagrobu je
proti koncu leta razposlalo svoj knjižni dar
za 1. 1912. Znano jo, da ima to bratsko društvo
isti namen kakor naša družba sv. Mohora. To
spričujcjo tudi knjige, ki jih obojno društvo
izdaja. Kaže že to koj prva knjiga: Biblijska
povijest; II. knjige II. dio, ki sklepa stari
zakon. Mohorjeva družba je lani že skončala
vse zgodbe sv. pisma. Hrvatska knjiga je v
manjšem obsegu nego slovenska, a priprostemu
Hjudstvu bo ugajala, ker mu pregledno kazc
zgodovino izvoljenega ljudstva do Kristusa.
Lične slikc pojasnujojo čtivo. — 2. Život —
se zove lepa povest iz prve dobe krščanske.
Z zanimanjem se prestavi čitatelj v davno pre-
teklost svetovnega Rima in svetega mesta
Jeruzalema. Povest kaže, da se le v krščanstvu
najde prava sreča in življenje. — 3. Govcdo-
reji je namenjen spis: ,.Kako je susjed Raz-
umovič gojijo ^ovcdo." Živinorejec najde ko-
ristnih naukov, ako se ravna po njih, zbopal
bo svoje gmotno stanje. — 4. Za scdanji cas
jako zanimiv spis je: „Sjedinjcna crkva megju
Slavenima i njezin zaštitnik sv. Josafat Kun-
čevič, nadbiskup Poloeki, mucenik." Kolikor
bo\j se bodo spoznavali katoliki in pravoslavni,
toliko ložje bo njihovo zjedinjenje. — 5. Da-
nica se imenuje društveni koledar, ki ima poleg
običajne koledarske vsebine še 31 raznih se-
stavkov zabavne in poučne tvarine. Lepe slike
pojasnujejo spise. — Iz imenika je razvidno,
da je štelo društvo koncem 1. 1911 vkupno
20.071 članov, to je dosmrtnih, ki uplačajo
najmanj 10 K enkrat za vselej. Poleg teh je
že do 15.000 „krunašev", ki dobe knjige za
1 krono. — V dobi našc vzajemnosti pripo-
ročamo posebno dijaStvu, da pristopi druStvu
sv. Jeronima ter se s ritanjem njegovih knjig
igraje priuči hrvaščini.

Kratkočasnice.
Tz vzporeda živinorejske razstave:

Ob 10. uri: Dohod goveje živine.
Ob 11. uri: Sprejem gostov.
Ob 12. uri: Skupno kosilo.

Dobra ženka (svojemu bolnemu možu).
„Glej stari, tu imaš k̂ juč od vežnih vrat —
imeti ga sines, dokler ne ozdraviš."

Vzdih pijaiica: „Slovenec nima sreče,
če ni lacen je pa žejen."

Največja nesreča: Janez sedi v gostilni
in ga ni spraviti domov. Tedaj pride njegov
hlapec Jože in rece:

„Oče, domov pojte, vaša žena umira."
Janez: „Bom že prišel, ko izpijem."
Jože: „In vaš Francel je padel s kozolca

ter si zlomil nogo."
Janez: „Bo ze ozdravel."
Jože: „In na podu gori."
Janez: „Bodo že pogasili."
Jože: „In iz velikega soda se jesnelobroč."
Janez: „Kaj, obroč iz velikega sodaV Ja,

zakaj mi pa toga precej ne poveš? Saj bi se
lahko zgodila največja nesreča? Zdaj moram
pa res precej domov." Vstane in zdirja proti
domu.

* V šoli: Katehet v šoli vpraša dečka:
„Zakaj se je prestrašil krajj Herod, ko je
sli.šal, da so prišli trije modri v Jeruzalem in
popraševali po novorojenem kratju Judov?"

Deček: „Ker je bil nervozen."

Deklica v soli pripoveduje: „Med mno-
žico je bila tudi žena, ki je trpela dvanajst
let na krvoločnosti."

Listnica uredništva:
Gospod Frank Sakser, Amerika, 82 Cortlandt ytroot:

I'otrjujenio prejeni poslanih 5 K za Narodno čitalnico
v Cleveland, Ohio. — Lepa hvala!

Loterijske številke.
TRST, 15. januarja 67 7 32 71 81
GRADEC, 22. januarja 36 14 50 79 20

Zahvala.
Vsem onini, ki so nain oL preLridki

izgubi na.šega dragega soproga oziroma
očcla, stareg;a očeta, brata, (asta, Btrica in
svaka gospoda

Alojzij-a Šepic
Bkušali na katerikoli na^in lajsati težko bol,
izrckanio tein potom najiskreuejšo zalivalo.

Zlasti se zahvaljujeino prou. duhov-
šoini, preč. gg. oo. Franisiškanoni in Usmi-
ljcnim bratom bolnice v Kaudiji, dalje
preblag. g. župaim Jos. Zure-u za častno
spremstvo k zadujenni pocitku, cenjenim
darovalceni prekrasnih vencev ler sploh
vsem, ki so s svojo udeložbo izkazali ne-
pozabnemu rajniku zadnjo C-ast.

Veem in vsakemu posebej liog plačaj!
Žabjavas pri Nov. mestu, duo 18. jan. 1913.

Žalujoči ostali.

Dražbeni ohlic. K 860/12

Dno 25. februarja 1913 dopoldnc ob polu 10. uri
bo pri sjiodaj oznamcnjciii sodniji v izbi št. 8 dražba
zemljišča vl. št. 827 k. o. 1'rečna obstoječega iz parcel:

1.) št. 818/1 travuik, 2.) St. 818/2 njiva, '6.) St.
821/1 puSCa, 4.) St. 821/2 pušča, si.) St. 822/1 travnik,
«.) št. 822/4 pašnik, 7.) 5t. 822/7 pot, 8.) St. 822/9
Iravnik, 9.) ist. 851/2 pot, 10.) št. 1015 vinograd.

Posamezniin jiarcolam je določeua vrcdnost na
ad 1) 3142 K 60 h, ad 2) 1667 K 52 h, ad 3) 18 K
18 h, ad 4) 18 K 18 h, ad 5) 247 K 31 h, ad 6) 18 K 07 h,
ad 7) 28 K 78 b, ad 8) 1091 K 02 h, ad 9) 28 K 07 h,
ad 10) 197 K 28 h.

Najmanjši ponudek znaša ad 1) 2095 K 08 h, ad
2) 1111 K 68 h, ad 3) 12 K 12 b, ad 4) 12 K 12 h,
ad 5) 1G4 K 88 h, ad 6) 12 K 04 h, ad 7) 19 K 18 h,
ad 8) 727 K 34 h, ad 9) 18 K 70 h, ad 10.) 131 K 52 h,
pod tern zneskom se ne prodaje.

Dražbene pogojc iu listinc, ki se tičejo nepremičnin,
smejo tisti, ki žele kupiti, preglcdati pri spodaj ozna-
menjeni sodniji v izbi st. 5 med opraviluimi urami.

C. kr. okrajna sodnija Rudolfovo odd II.,
due 28. decembra 1912. 27

Dražbeni ohlic. E 897/12 E 940/12
8 6

Dne 11. februarja 1913 dopoldnc bo pri spodaj ozua-
menjeni Kodniji v izbi št. 8 dražba zemljišč:

I. ob polu 10. uri vlož. št. 140 in 388 k. o. Mirnapeč
oljstoječih iz stavbišra, gonpodarskega ])OKlopja in ko-
zolca, 10 njiv, 8 gozdov iu 1 pašnika s pritikliuo, obsto-
ječo iz ročnega vozička, pluga in braue, vsc cenjeno
skupaj na 7123 K.

II. ob 10. uri pa vlož. 8t. 597 k. o. Mirnapeč ob-
stojecega iz stavisca, 3 travnikov in gozda, cenjenoga
na G789 K 40 h.

Najmanjši ponudek znaša ad 14749 K, ad II4527 K,
pod temi zncski se ne prodaje.

Dražbeno pogoje in listine tičoče so nepremienin,
smejo tisti, ki žele kupiti, vpogledati v izbi št. 5 te
sodnije med opravilnimi urami.

C. kr. okrajna sodnija Rudolfovo, oddelek II.,
dne 17. grudna 1912. 26

S v i l l j s k e p i c e , korenja in pese
je že v vecji innozini dobiti pri Avg. Knafelc-u
v Kandiji. 23-3-1



Straif 8. DOLENJSKE NOVTOE Štev. 2.

Ceno meso! Prvc vrstc govcdina, tclctina in bra-
vina 5 kg za 4*12 K, Bvinjsko meso 5 kg za 5*12 K,
j)rokajeno svinjsko 5 kg za 6 K, posušeno mcso 5 kg
7 K, salame 5 kg za B'80 K, pošilja v postiiih zavojili
požtnine prosto proti povzetju Herskovits Etel Herincse
Nr. 202, Ungarn, l'rosi se natančnega naslova. 22-8-1

Svarilo.
Slavncmu občinstvu naznanjam, da nisein

v nobenem oziru plačnik za svoje otroke.
K a p d i j a , 9. januarja 1913.

1 8 Franc, Srubotnjak.

•^Kašalj

Izjava. 20

Podpisani izjavim, da ni Jože Rebolj na
podstrešju zažgal, kakor mi je trdila njegova
žena M. Kebolj. Florjanöic.

Prodasta so radi odhoda iz proste
roke brez vsacega bremcna v lla-
dejjci pri Bučki v obližju deželne

ceste,

mlin in žaga.
Zraven spada 1 travnik, 1 mJad
hrastov gozd, 2 njivi ter 1 vino-

•grad. — Vso tu navedeno nahaja
se v najboljšem stanu.

Natančni pogoji in cena se
zve pri Franc Weißu v Radeljci

pri Bučki. 21-2-1

zdravijo

hripavost, katar, zasliženje, dušljivi
in oslovski kašelj

- s Kaiserjeuimi prsnimi haratnelami -
„s tremi smrehami11.

ß O ^ l O n o t a r s^° poverjenih izpričeval od
" " * J " zdravnikov in privatnih oseb do-
kazuje gotov uspch. — Bonbončki jako dobro
prijajo in so ugodnega okusa. 2-0-2

Paket 20 in 40 vin.,- ovojček 60 vin., se
dobiva pri lekarnarjih:

Karl Andrijanič in J. Bergmann
v Rudolfovem.

V Kandiji tik železnega mostu jo

I hiša št. 291
z 6 sobami, z velikim vrtoin in z eno njivo
naprodaj. Ceno se izve ravno tam. 25-2-1

Lepo posestuo
se proda iz proste roke. Posestvo je v Žabji
vasi par minut od Novega mesta. Več se izve
pri Ignaciju Murn, niizarju in pos. 30-3-1

RAZGLAS.
Mestna hranilnica v Novem mestu je

v seji upravnega odbora dne 27. novembra
1912 sklenila, da se je s 1. januvarjem 1913
obrestna mera zvišala pri vlogah na 4 72
in za posojila na zemljišča na 5V2 od-
stotkov, vštevši zaostanke.

Rentni davek tudi v prihodnje placuje
hranilnica sama. Poluletne obresti za vloge
pa se vsacega pol leta kapitalu pripisujejo
in obrestujejo.

Novomesto, dne 14. deceinbra 1912.

Ravnflteljstuo mestne hranilnice
v Houem mestu. 242-3.3

E 797/12 Drnzbeni ohlic.

MOJA STARA
skušuja je in ostaiie, da jc za odstranitev peg,
kakor tudi v dosego in ohranitev ncžne in
mcbkc kože ter bole ]>olti najboljše sredstvo
Bvctovno/uano niilo „Steckenpferd-Lilienmilch-
seife" znainko Steckenpferd tvrdke Bergmann
& Co., Tctschen a/E. Koniad po 80 b se dobi
v vseb Ickarnab, drožerijab, prodajalnak par-
fiunov in vscbv tostroko spadajonb trgoviuab.
Jstotako se priporoi-a Bergmannova lilijina
krenia „Manera" kot izborno sredstvo za ohra-
nitev uežnib, belib, ženskik rok; lonf'ek po
70 b se dobi v vseb trgovinah. 38-24-24

Due 12. februarja 1913 dopoldne ob polu 10.
uri bo pri spodaj oznameujeni sodniji, v izbi št, «
dražba polovice zeniljisča vl. št. 374 k. o. Rudolfovo ob-
stoječega iz hiše v Novem mestu št. 180, v kaiori sc
zvršuje gostilniška obrt iz vrta in gozda v Dobindolu
s pritiklino vred, ki sestoji iz 6 legnarjev, cenjene skupaj
na 6655 K 50 b. Najmanjži ponudek zuaža 3353 K;
pod tern zneskoni se ne prodaje.

Dražbene pogoje in listine, ki se ticejo nepremičnine,
Braejo tisti, ki želc kupiti, preglc(|ati jiri spodaj ozna-
menjeui sodniji, v izbi št. 5 med opravilnimi urami.

C. ki\ okrajna sodnija Rudolfovo odd. II.,
dne 15. novembra 1912. 14

V najem se odda staroznana 19-3-1

Shaherne-toua qostilna
v Novem mestu, na željo tudi z mesnico. —
Več se izve pri lastnici hiše g. Mariji Rozina.

Izvrstno, skoro novo

kovaško orodje,
])rav malo rabljeno, za popolno opremo vsake
kovatnice, ima na prodaj pod ceno Franc
Comic pos. Dolga Rakti St. 18, p. Itaka
pri Krškem. i(5-2-i

Službo iščei
ž*~ sadjereje vešč viničar. -mz
Več pri upravništvu DOLENJ6K11I NOVJC.

„Slou. Straža" 1/om prnui: Nc pahnite od sebe sreče, hi sc \7nm ponuja!
Kupite srbsko državno srečko iz 1. 18S8 v izborni skupini 3 srečk na 46 mesečnih obrokov
po K 325, še boljše pa v skupini 4 sreck na 46 mesečnih obrokov po K 5'50 z 11 žrebanji
vsako lcto! Srbska srečka sama se zamore dobiti na mesečne obroke po samo eno krono!

Glauni dobithi 100.000,7S.000 in Z0.000 franhou osoho lcto!
Ne prezrite, da se dne 1. februarja 1913 vrši žrebanje turških srečk z ^lavnimi dobitki
po 3-krat 400.000 in 3-krat 200.000 frankov vsako leto! Turške srecke so prej kot slej najboljše
in povsem varne srecke. Mesečni obrok K 475. Velika skupina s turško, srbsko in še dvema
drug-ima srečkama na niesecne obroke po K 625.

Use poniidene srcčhc morajo biti izžrehane! 15-2-2

Naročnina za vsak mesec izhajajoče slovensko j)oročiloo žrebanjih vseh važnejših srečk staue letno
2 K. — Pojasnila daje in naročila sprejema za „Slovensko Stražo" g. Valentin Urbančič, Ljubljana.

BRZOJAV!
Usojam si slavno občinstvo iz Novega mesta ter
okolice opozoriti na ravnokar doslo svetovno-

znano čistilo za črevlje

„NEW-CREAM"
v črni ter rujavi barvi.

Se priporoča z odličnim spoštovanjem

ALFONS OBLAK
trgouina z mesnnim hlngom na drobno in debelo.
Vedno velika zaloga „NEW-CREAM".

Nojholiše urejcno

TI5KARNA
na DolBnjshem, hi izgotauljo
vsohourstne tishouine tocno
s : in licno, je turdho ::

] . Krojec nosl.
v Novem mestu,

hi ima tudi prau dobro
:: s: urcjcno :: ::

hnjigovBznico,
hi ueže usahovrstne hnjige
:: trpežno in ceno*. ::

Fopolnoma uarno naložen denor
Hranilnica in posojilnica za Handijo in ohoiico

reg", zadruga z neomcjeno zavezo

v lastnem domu v Kandiji
sprejema hranilne vloge od vsace<ra, ce je njen ud ali
ne, ter obrestuje po

3 0 1-0-2
0

na leto brez odbitka rentnega davka, katcrcga sama
iz svojej>-a plačuje.

Za hrauilne vlogc kakor /a VRC posojiluisine obveznosti —
jamči poleg rezervnega zaklada in delcžcv čez 2200 zadružnikov z
vsem Bvojim premoženjem. Iz tega KC razvidi, da inalukateri denarni
zavod nudi tolike varnoKti kakor kandijanska hranilniea.

7-3-2
*\:Kdor hoče biti dober

gospodor!
To si iiüj tohoj
:: hupi m l i n ::
z a v s a k o v r s t n a ž i t a m l e t i .
Zastop zu Hranjsho: flHTON BUTAR9, Houo mesto.

iin D= Trenz
se je vrnil n potovanja in
ordinuje zopet za bolnike
v Draškovcu pri Št. Jerneju. y

del. družba ZQ šivalne stroje
l inger Ho. HffljllOljSB! | H H

[epljene trte
Novo mesto,
Veliki trff št. 45. i

četrt ure od Novega mesta obstoječe iz
zidane hiše in vse^a ^ospodarskega po-
slopja, njiv, travnikov, ^ozdov in vino-
grada se takoj pod ug'odnimi pog-oji proda.
Več v upravništvu Dol. Novic. 5-2-1

izurstno zaraščene
in uhareničene

prodaja kmetijska sola na Grmu (pošta Kandija
Kranjsko) sledečih vrst: silvanec, vcltlinec,
laški rizlinff, kraljevina, žlahtnina (španjol),
žametasta črnina (kavščina). portugalka. Tudi
bilt'e riparie portalis in aramonXrupestris.

Oddaja se tudi

sadno drevje,=
visokobelno in pritlično. Cene po dogovoru.

Izdajatclj in založnik Urban Horvat. Odgovorni urednik Karel Supin. Tisk J. Krajec nasl.


